
„Rady do života“ 

Suspírium: „Keď sa najedli, opýtal sa Ježiš Šimona Petra: „Šimon, syn Jána, 

miluješ ma väčšmi ako títo?“ Odpovedal mu: „Áno, Pane, ty vieš, že ťa mám rád.“ 

Ježiš mu povedal: „Pas moje baránky!“ (Jn 21,15) Amen. 

 

Pieseň: Žalm č. 90. 1. verš: „Býval si našim príbytkom, ó, Pane,…”   

 

Pozdrav: „Hospodin je moje svetlo a moja spása. Koho sa mám báť? Hospodin je 

útočisko môjho života. Pred kým sa mám triasť?“ (Ž 27,1-2) Amen.   

 

Suma evanjelia: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Knihe Skutkov 

apoštolov v 4. kapitole v desiatom až v dvanástom verši takto: „...nech je to teda 

známe vám aj celému izraelskému ľudu: V mene Ježiša Krista Nazaretského, 

ktorého ste vy ukrižovali a ktorého Boh vzkriesil z mŕtvych! Vďaka nemu stojí 

tento človek tu pred vašimi očami zdravý. On je ten kameň, ktorý ste vy, 

stavitelia, zavrhli a stal sa uholným kameňom. A v nikom inom niet spásy, lebo 

pod nebom niet iného mena, daného ľuďom, v ktorom by sme mali byť spasení.“ 

(Sk 4,10-12) Amen.  

 

Pieseň: Chválospev č. 311 1-4.verše: „Chváľ Boha vzdávaj česť,...”  

   

 Vzdych: „...vyvoleným, ktorých Boh Otec vopred poznal a Duchom posvätil, aby 

sa poslušne odovzdali Ježišovi Kristovi a boli pokropení jeho krvou: Milosť a 

pokoj v hojnosti!“ (IPt 1,1b-2) Amen. 

     

Lekcia: Kniha Prísloví 24. kapitola 1-22. verše: „Nezáviď zlým ľuďom a nežiadaj 

si byť s nimi, lebo ich srdce pomýšľa na záhubu, ich pery hovoria o trápení. 

Múdrosťou sa buduje dom a rozumnosťou sa upevňuje. Poznaním sa napĺňajú 

komory rozmanitým drahým a skvelým majetkom. Múdry bojovník je mocnejší 

než silák, učený prevyšuje toho, čo sa robí silným, lebo pod múdrym vedením 

budeš viesť svoj boj a v množstve poradcov spočíva záchrana. Múdrosť je 

privysoká pre blázna, v bráne neotvorí svoje ústa. Toho, kto premýšľa, ako 

páchať zlo, budú volať intrigán. Úklady blázna sú hriech, posmievač sa ľuďom 

protiví. Ak ochabneš v čase súženia, tvoja sila je malá. Zachraňuj vedených na 

smrť a bráň tých, čo sa tackajú na popravisko. Ak povieš: „Pozri, my sme to 

nevedeli,“ vari ten, čo skúma srdcia, tomu nerozumie, a ten, čo stráži tvoju dušu, 

to nevie? On odplatí človeku podľa jeho skutkov. Jedz, syn môj, med, lebo je 

dobrý, a medový plást je pre tvoje podnebie sladký. Vedz, že taká istá je múdrosť 

pre tvoju dušu. Ak si ju našiel, máš budúcnosť a tvoja nádej nevyjde nazmar. 

Bezbožník, nestroj úklady príbytku spravodlivého, nenič miesto, kde odpočíva. 

Veď spravodlivý, aj keď sedemkrát padne, opäť vstane, ale bezbožníci sa budú v 



nešťastí potkýnať. Neteš sa, keď padne tvoj nepriateľ, a keď sa potkne, nech ti 

srdce neplesá, aby to Hospodin nevidel — bolo by to v jeho očiach zlé — a 

odvrátil by od neho svoj hnev. Nerozčuľuj sa pre tých, čo robia zlo, nezáviď 

bezbožníkom! Veď zlý človek nemá budúcnosť a svieca bezbožníkov zhasne. Boj 

sa Hospodina, syn môj, aj kráľa, a nespolčuj sa s nestálymi ľuďmi, lebo náhle 

môže prísť na nich pohroma; ktože vie, aké nešťastie tí dvaja privedú?“ 

(Kristínka Kráčalíková) 

 

Modlitba: Drahý Pane Ježišu Kriste! Ty si nad nami, Ty si jedným z nás, Ty si v 

nás – aby to všetci videli. Ty si prítomný aj vo mne, aby som ti mohol pripraviť 

cestu, aby som mohol ďakovať za všetko, čo sa v mojom živote deje. Ešte 

nerozumiem ani dnešnému medzníku v mojom živote, som ešte dieťa, ale prosím 

Ťa, aby si ma aj Ty každý deň premieňal na dieťa Otca. Daruj mi ticho – prosím –, 

aby som sa mohol ponoriť do Tvojej svätej vôle, Kriste. Daruj mi viac lásky – 

prosím –, aby som mohol zažiť, čo znamená byť milovaný. Daruj mi viac viery, – 

prosím –, aby som s tebou mohol hovoriť o sebe, ako to urobila Mária. Daj mi viac 

trpezlivosti, – prosím –, aby sa Tvoja pravda stala viditeľnou v tomto svete skrze 

môj život. Prosím Ťa, obdivuhodný Radca, urob zo mňa vyznávača viery a postav 

ma pred spoločenstvo, aby som mohol prehovoriť, nasledovať, milovať, prijímať 

Tvoju ustanovenú cestu a všetky Tvoje prikázania. Urob ma vnímavým aj dnes 

skrze Tvoju múdrosť, Spasiteľ môj. Urob ma konštruktívnym členom nášho 

spoločenstva skrze Tvoju spásonosnú vernosť, Spasiteľ môj. Urob ma svojím 

učeníkom, rybárom ľudí, správcom svojich duchovných darov, aby som vedel, že 

Ty si so mnou ako živé slovo. Nech sa tak stane, Ježišu Kriste, teraz i naveky. 

Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 460: „Milý Otče náš z výsosti,…”  

 

Vzdych: „Veď kto je Boh okrem Hospodina? Kto je Skala, ak nie náš Boh? Boh, 

ktorý ma opásal silou a vedie ma cestou dokonalosti,… “ (Ž 18,32b) Amen. 

 

Biblický text: Prvý list apoštola Pavla Korinťanom 1. kapitola 30. verš: „Vy ste 

však z neho v Ježišovi Kristovi, ktorý sa nám stal múdrosťou od Boha, 

spravodlivosťou a posvätením i vykúpením,…“ 

 

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi! 

Kráľ Šalamún má pripravené krásne a prívetivé rady do života vlastných. 

Konštruktívne a obohacujúce poznanie nie je len znakom múdrosti. Má aj moc, 

pretože múdrosť musí bojovať proti nepriateľovi. To isté poznanie, ktoré 

obohatilo jeho dom, ho robí neochvejným v boji o pokračovanie, vtedy múdry 
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nedôveruje sám sebe, ale zvažuje názory svojich radcov. Toto nie je neisté a 

nerozhodné rozhodnutie, dom postavený na piesku, ale postoj k veciam, ktorý 

rozhoduje v každej otázke až vtedy, keď sa zvážia názory každého z jeho radcov. 

Ježiš je Obdivuhodný Radca, Ktorého ti Boh daroval ako múdrosť do života, 

drahá Kristínka. Tvoj pokoj, zatiaľ čo tvoja charakteristická vôľa, je zrejmá. Vieš, 

čo chceš, a si za veci zodpovedná a spoľahlivá od detstva. Cirkevná škola 

augsburského vierovyznania bola rozhodnutím Tvojich rodičov, cirkevné 

gymnázium augsburského vyznania je už Tvojím rozhodnutím. Bola si úspešne 

prijatá. Si tam, verím, že si blízko Ježiša a Jeho priateľov. Nech je zdrojom Tvojej 

múdrosti Kristus, Ktorý sa stál múdrosťou do Boha. Hospodin ti Ho daroval ako 

múdrosť, preto si vyber život, Ktorý je v Ňom, a nebudeš sklamaná nikdy viac. 

Nikdy sa nehanbi, pretože sa najviac bojíš hanby, ale neboj sa, On bude s Tebou 

na Tvojej ceste a pomôže ti. Požiadajme Ho spoločne drahá rodina Kráčalíková 

dnes, aby bol jediným radcom vo Vašej službe Kristus, a nech sa Vaše počúvanie 

a zachovávanie Slova Božieho stane požehnaním pre každého. 

Predchádzajúce verše nám ukázali silu múdrych, ale čo sa stane s touto silou, keď 

uprostred ťažkostí človek stratí odvahu? Potom je múdry ako Peter, ktorý sa 

spoliehal na svoju vnútornú silu, ale keď uvidel vietor a vlny, začal sa topiť. 

Odvaha tých, ktorí hovoria so žalmistom, sa nikdy nezlomí: „Blahoslavený 

človek, čo má silu v tebe, ten, čo sa vydáva na púť.“ (Ž 84,6) Milá Simonka! Ty si 

najväčšia rebelka zo skupiny. Vzdoruješ, a pritom sa ukrývaš i s úsmevom na 

tvári za to, že nezvládaš. Spravodlivosť je v tvojom živote na prvom mieste, a 

stále sama chceš pasovať so životom. To však nejde. Kristus je našou 

spravodlivosťou. Nie my, a nie naše skutky. My sme malí a malé. My sme 

nástroje v Božích rukách, ale poslušné nástroje Hospodinove, ako husle v Tvojich 

rukách. To, čo Boh chce, to Ty vidíš skrze Krista. „Neviem, nechcem, nezvládnem 

to, nemám na to.“ – tieto vety sú zjavné v nás. Ale Boh hovorí, ja viem, aká si, ja 

viem čia si, ja vie, prečo som ťa utvoril v matkinom lone a zachoval ťa pre život. 



Kristus nech je pre Teba spravodlivosťou. Tvoj pradedko, Laposa Pál, bol 

zakladateľom tohto cirkevného zboru a členom presbyterstva dlhé desaťročia. 

Verne slúžil, ale slovo „neviem, nemám,“ nikdy nepoužil, lebo vedel, komu 

uveril. Kristus je našou spravodlivosťou. Bohatý sa stál chudobným pre nás. 

Mocný a slávny v nebi, nemal miesta na zemi. „Kde bývaš?“ – pýtali sa ho 

učeníci, a On odpovedal: „Líšky majú svoje nory a nebeské vtáky hniezda, ale Syn 

človeka nemá kde hlavu skloniť.“ (Lk 9,58) Svoj život dal za nás. Svojou smrťou 

nás spasil. Je to spravodlivé? Boh takto rozhodol. Ježiš je pre nás všetkých od 

Boha spravodlivosťou. On nevzdoroval, ale poslušne a pokorne slúžil Pánovi, 

vydaj sa úprimne Pánovi, ako si sa naučila.  

Med v Knihe Prísloví je znakom viacerých vecí, ale častokrát je symbolom 

Božieho Slova. Slovo Božie je úzko späté s múdrosťou, a kto často počúva Božie 

Slovo, stáva sa Hospodinovým dieťaťom a zakúsi pomoc. Ak budeme po boku 

Pána stáť, ak On nás bude napájať, všetko zlé sa mení na dobré. Získame silu 

a budeme odolní a odolné voči ťažkostiam. Drahá Tamarka! Si tichá a umiernená, 

ale s vlastným názorom a s presvedčením, pritom bojazlivá a o všetko sa 

strachujúca. Boh dopustí na nás ťažkosti a strasti, hovorí Šalamún. V Písme sme 

čítali, že až sedemkrát, ale Hospodin bohabojného človeka postaví na skalu. To je 

život svätých. To je život tých, ktorí sa učia, čítajú, vzdelávajú sa, sú pripravení na 

všetko, a niekedy do toho príde malá chybička. Boh dopustí, aby nám všetko 

nevyšlo, ale postaví nás opäť na skalu. Jeho Syn sa stál pre nás posvätením. On 

išiel až do extrémov, ako aj ty častokrát, ale zo smrti ho Hospodin vyviedol, 

a pokropil nás vlastnou krvou, aby sme boli svätí. Pre teba, ktorá si myslíš, že 

uviazneš, že ťa prepadnú, že ťa obalamutia, je posvätením Kristus. On ťa nenechá 

v pochybnostiach, On ti dá tú istotu a nádej, ktorú ti nikto nemôže vziať, lebo 

Jeho kráľovstvo nepochádza z tohto sveta. On je posvätením pre Teba, aby si 

vedela, že buď na všetko pripravená, taká stopercentná v príprave ako na dnes, 

vytrvalá ako v kreslení, v prechádzke zo psíkom u deda a babky, a nestrachuj sa, 



lebo ak spadneš i sedemkrát, Hospodin ťa postaví na skalu. Buď tou ovečkou 

v Pánových rukách, ktorú si tak pekne nakreslila pre deti do tábora pred rokom 

a ktorá zdobí našu zborovú miestnosť. Bdej a modli sa ako od malička si to 

robievala, nerozčuľuj sa a nezáviď iným, aby Tvoja viera bola pevnejšia skrze 

Krista, a tak žila posvätený život s Kristom, Ktorý ťa miloval prvý. Drahý rodina 

Maričová! Buďte silní a odvážni, aby ste v časoch i v nečasoch zvestovali Slovo 

Božie, ktoré je účinné a živé. 

Nakoniec pred Pánovou tvárou a pred nami stoja súrodenci Sélešovi, Rebeka 

a Róbert. Veľa prijatia, veľa lásky a veľa úprimnosti je vo Vašich srdciach. 

Športové aktivity máte v obľube. Oddych pre Vás je však dôležitý, telefón musí 

byť po ruke, aby spojenie bolo neprerušené. Robo ako jediný mladík v skupine je 

typický chlap. Vo vode sa cíti ako rybička, ale piatky po tréningu je unavený, 

hladný, i katechizmus zostáva viackrát doma, až v Malackách. Rebeka svoje veci 

má poukladané, otázky z katechizmu prepísané, naučené, škola volá, obrazy už aj 

v 3D podobe sú pre ňu maličkosťou. Ale čo nemajú radi, tomu sa vyhýbajú, toho 

sa boja, na to treba viac prípravy a viac usilovnosti. Však? Milý Robert! Boj sa 

Boha, syn môj, hovorí kráľ Šalamún a boj sa kráľa. Kráľom Tvojho života je 

Kristus. Nespolčuj sa s tými, ktorí sa búria proti Pánovi, ale hľadaj spoločenstvo 

s Ním. Hry, i spoločenské hry nech sú pre teba radosťou, vedz, že máš len jeden 

život, nie ako vo Fortnite, ktorá je Tvoja obľúbená v súčasnosti, práve preto boj sa 

Hospodina. Drahá Rebeka! Si odvážna, úprimná a jemná dáma, ale buď a zostaň 

nevestou Kristovou, ktorá vie, čo znamená prijať Pána. Milí súrodenci Sélešovi! 

Draho ste boli vykúpení, a to je dar Boží, nie je to od vás. Za veľkú cenu, a to Jeho 

obetou. Z moci diabla ste vykúpení. Tento dar sa nedá kúpiť alebo prepašovať. 

Tento dar sa dá len prijať. V Ježišovi Kristovi od malička vedení, na nedeľnej 

besiedke sediaci, i nedeľu stále v cestovateľskej pozícií, to je bohabojnosť ráno 

9.00 z Malaciek v centre Bratislavy. Takto rásť v Kristovi, ktorý je Vaším 

vykúpením drahá rodina Sélešova, to je cieľ! Drahé spoločenstvo Kristovo! 



Apoštol Pavol a kráľ Šalamún majú veľa spoločného. Jedným z nich je Mesiáš. 

Vezmime si k srdcu i my ich slová, aby naše vierovyznanie bolo naozaj úplné 

a úprimné ako Pavlove: „Vy ste však z neho v Ježišovi Kristovi, ktorý sa nám 

stal múdrosťou od Boha, spravodlivosťou a posvätením i vykúpením,…“ Amen. 

Modlitba: Drahý Pane náš, radujeme sa dnes všetci, a zároveň utiekame k Tebe 

v tejto hodine. Plesajú naše srdcia, a voláme k Tebe za naše deti v ich sviatok, na 

deň detí: „Ochraňuj ich a nech jasajú v tebe tí, čo milujú tvoje meno.“ (Ž 5,12) Je 

nad nimi i skrze slov kráľa Šalamúna i apoštola Pavla „ortieľ smrti“, ale daj im, 

aby dôverovali nie sebe, ale Tebe, ktorý kriesi mŕtvych. Ty si nás vyslobodil a ešte 

vyslobodíš z takého veľkého nebezpečenstva smrti; v Teba dúfame, že nás vždy 

znovu vyslobodíš,...“ (IIKor 1,9-10) Skúsili sme a presvedčili sme sa, aký si dobrý, 

Hospodine náš. Blahoslavený muž, čo sa utieka k Tebe. Bojíme sa Ťa, ale daj aby 

nám nič nechýbalo, ani našim deťom v ich živote.“ (Ž 34,9-10) „Každému z nás 

však bola daná milosť podľa miery Kristovho daru.“ (Ef 4,7) Daruj teda Tvoju 

múdrosť Kristínke, Tvoju spravodlivosť Simonke, Tvoje posvätenie Tamarke, 

Tvoje vykúpenie Rebeke a Robovi. Požehnaj rodiny, ktoré dnes plnia sľub krstu 

pred Tvojou tvárou a osvecuj ich svojím slovom neustále, aby vedeli: „Dobrý je 

Hospodin voči tým, čo v neho dúfajú, voči duši, ktorá ho hľadá. Dobré je v 

tichosti čakať na Hospodinovu pomoc.” (Nár 3,25-26) Daj osobné vierovyznanie 

našim konfirmandom, aby ako Dávid vedeli vyznať: „Ty si môj Otec, môj Boh a 

skala mojej spásy.‘“ (Ž 89,27b) Drahý Kristus Ty si sa takto modlil k Otcovi za 

nás: „slová, ktoré si dal ty mne, odovzdal som im, oni ich prijali a spoznali v 

pravde, že som vyšiel od teba a uverili, že si ma ty poslal. Prosím za nich. 

Neprosím za svet, ale za tých, ktorých si mi dal, lebo sú tvoji.“ (Jn 17,8-9) Pros za 

nás i teraz, aby sme darom viery i silou Ducha Svätého vedeli povzbudiť 

všetkých, ktorí sú dnes prítomní, lebo „Ty si Bohom práva a blahoslavení sú 

všetci, čo Ťa očakávajú.“ (Iz 30,18) Veríme, že si medzi nami, požehnaj nás, a buď 

velebený že si naše spoločenstvo obohatil novými údmi Tvojho tela, lebo Ty si 

našou múdrosťou a spravodlivosťou, naším posvätením a vykúpením, drahý 

Spasiteľ náš. Amen.   

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Hospodin potešil svoj ľud, zľutoval sa nad svojimi poníženými.“ (Iz 

49,13) 

 

Požehnanie: „Proste teda a dostanete, aby vaša radosť bola úplná!“ (Jn 15,24b) 

Amen.   

 

Pieseň: Chválospev č. 461 1. verš: „Čuj, Otče, naše vyznanie...“ 


